

# Folheto informativo Avaliação do potencial para realizar uma préaprendizagem de integração (PA INVOL)

#### O que é uma INVOL?

A pré-aprendizagem de integração (INVOL) tem a duração de um ano e prepara

- refugiados reconhecidos (licença F ou B) e pessoas acolhidas provisoriamente (licença F), bem como
- jovens e jovens adultos nacionais de Estados-Membros da UE/EFTA e de países terceiros (licença B ou
  C) e
- pessoas com estatuto de proteção S

para o ingresso na formação profissional de base (atestado federal de formação profissional = EBA ou certificado federal de aptidão profissional = EFZ).

Regra geral, os formandos trabalham três dias por semana na empresa e, nos outros dois dias, frequentam as aulas na escola profissional.

#### O que é uma PA INVOL?

Após a inscrição, os candidatos que pretendem realizar uma INVOL são convidados para uma PA INVOL nos serviços de aconselhamento ask!. Uma avaliação feita com base em vários pequenos testes e numa entrevista sobre os interesses profissionais permite determinar se a frequência de uma INVOL constitui o próximo passo adequado para a integração profissional.

A PA INVOL é gratuita, mas os custos de deslocação e de alimentação ficam a cargo dos candidatos.

# Inscrição na PA INVOL

- -pessoas acolhidas provisoriamente (F) e refugiados reconhecidos (F/B): junto do serviço responsável pela gestão do processo através da plataforma eletrónica da IAS
- -nacionais de Estados-Membros da UE/EFTA e de países terceiros: através de www.ag.ch/invol

#### Preparação para a PA INVOL

Não é possível preparar-se para uma PA INVOL. Os testes não exigem conhecimentos linguísticos, ou seja, estão estruturados de modo a permitir a obtenção de bons resultados mesmo sem palavras.

# Quando é que se realiza a PA INVOL?

Regra geral, é realizada continuamente, de janeiro a julho.

## Procura de uma empresa formadora para a INVOL

No âmbito da PA INVOL, os serviços de aconselhamento ask! prestam assistência na adaptação do currículo do candidato, quando necessário, e na candidatura a um estágio experimental numa empresa formadora adequada.

O estágio experimental oferece a todos os envolvidos um apoio sólido à tomada de decisões. Os estagiários podem experimentar, na prática, se a profissão escolhida corresponde efetivamente às expectativas desejadas. A empresa formadora, por sua vez, pode observar se o estagiário se manifesta motivado e empenhado na profissão em questão. Apenas se estiverem reunidas estas condições, poderá proceder-se à assinatura conjunta do contrato de INVOL.

#### Início da INVOL

A INVOL começa sempre no mês de agosto.

www.beratungsdienste.ch 09/23

# Poderá encontrar mais informações em:

- www.ag.ch/invol
- www.hallo-aargau.ch/
- www.berufsberatung.ch